

В совет Финансового университета
Д 505.001.109 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук

Отзыв

**на автореферат диссертации Раковского Ивана Дмитриевича
на тему «Надлежащая бюджетная политика: проблемы разработки,
реализации и оценки», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.4. Финансы (экономические науки)**

Развитие мировой экономики в настоящее время характеризуется высоким уровнем неопределенности, общим замедлением темпов экономического роста, глобальной инфляцией и возрастанием геополитической напряженности. В таких условиях бюджетная политика становится одним из основных инструментов достижения стратегических целей государств по обеспечению социальной стабильности и ускорению темпов экономического развития. В связи с этим исследование Раковского И.Д., посвященное вопросам разработки, реализации и оценки бюджетной политики, носит актуальный характер.

Представленное к защите исследование обладает научной новизной и имеет практическую значимость. В частности, определение современных трендов развития концепций бюджетной политики на основе выявленных качественно новых взаимосвязей эволюции теорий государства и государственного управления позволило соискателю доказать объективную необходимость и обусловленность модернизации концептуальных подходов к определению понятия, целей, задач и инструментов современной бюджетной политики. На основе этих разработок Раковским И.Д. выявлены факторы условий среды, обуславливающих изменение параметров (характеристик) элементов бюджетной политики, составляющих ее содержание, а также институциональных аспектов бюджетной политики. В диссертации, судя по автореферату, вполне обоснованно уточнены методические подходы к выбору инструментов и мероприятий бюджетной политики с учетом требований надлежащего управления общественными финансами в рамках концепции Good Budgetary Governance.

Отдельный интерес представляют уточненные и апробированные Раковским И.Д. методологические подходы к оценке качества бюджетной политики с использованием разработанных им критериев и расчетом сводного индекса качества бюджетной политики, на основе которых соискатель провел оценку качества бюджетной политики Российской Федерации.

Несмотря на полноту изложенных в автореферате научных результатов, отдельные положения, как представляется, требуют дополнительного рассмотрения и обоснования. Так, дополнительного рассмотрения заслуживает вопрос обобщения критериев оценки бюджетной политики, характеризующих открытость и прозрачность бюджетной политики, а также подотчетность при ее реализации (стр. 19 автореферата). При этом отмеченное замечание не снижает научную и практическую ценность диссертации.

Знакомство с авторефератом диссертации Раковского И.Д. свидетельствует, что диссертация является законченной квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей важное теоретическое значение и практическую значимость для управления общественными финансами, отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, локальным актам Финансового университета, а ее автор – Раковский Иван Дмитриевич – заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4. Финансы.

Заведующий кафедрой экономики и финансов
общественного сектора Института
государственной службы и управления ФГБОУ
ВО «Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте
Российской Федерации», доктор
экономических наук, профессор

Быстряков Александр Яковлевич

119571, г. Москва, пр-т Вернадского, 82, стр. 1

Телефон: + 7 (499) 956-90-60

Email: bystryakov-ay@ranepa.ru

«16» марта 2023 г.

0
ут

2



Р
Б
И
Ф
3